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можна віднести наступні: розвиток банківської діяльності у сфері фінансування 

інвестиційних проектів у галузі енергозбереження, що має стосуватися як 

поширення  практики фінансування інвестиційних проектів, так і пошуку 

шляхів здешевлення кредитних ресурсів з цією метою; розвиток освітньої 

складової у сфері розробки інвестиційних проектів, що призведе до більш 

якісної підготовки економічного обґрунтування проектів та спрощення шляхів 

пошуку інвесторів; реалізація державної політики у сфері фінансування 

енергозберігаючих проектів шляхом надання субсидій, податкових пільг, 

грантів та пільгових кредитів. 
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Транснаціональні корпорації (ТНК) становлять значний інтерес як суб’єкти 

інвестиційного ринку завдяки своїй могутності та масштабності здійснюваних 

операцій. В умовах глобалізації економіки та суспільного життя в цілому саме 

вони становлять основний структурний елемент системи господарювання 

більшості країн, виступають провідною силою їх розвитку та підвищення 

ефективності. Особливою є роль сучасних ТНК у реалізації інвестиційної 

діяльності завдяки їх потужному фінансовому, кадровому, ресурсному, 

технологічному, інноваційному та інтелектуальному потенціалу. 

Згідно щорічного рейтингу 2000 найбільших публічних компаній світу, 

складеного Forbеs, до п’ятірки лідерів увійшли: китайські банки ICBC, China 

Costruction Bank, Agricultural Bank of China, Bank of China, а також американські 

інвестиційна компанія Berkshire Hathaway і банк JP Morgan Chase. Сукупні 

показники 2000 найбільших компаній в 2016 році склали: 35 трлн дол. США 

виручки, 2,4 трлн дол. США прибутку. Вони управляють активами на 163 трлн 

дол. США, а їх ринкова капіталізація досягає 44 трлн дол. США [1]. 

Окрім того, ТНК лишаються ключовими постачальниками прямих іноземних 

інвестицій. Аби довести це, слід звернутись до щорічного “Світового 

інвестиційного звіту-2017”, який був підготовлений в рамках роботи United 

Nations Conference on Trade and Development. Аналіз даного звіту дав змогу 

виокремити наступні тенденції в інвестиційній діяльності ТНК у світі: 

1. Після стрибка в 2015 р. світові потоки прямих іноземних інвестицій 

втратили темпи росту в 2016 р., скоротившись на 2% до 1,75 трлн дол. США, що 

було зумовлено тим, як ТНК сприймали слабкість економічного зростання та 

значні політичні ризики. Відтік прямих іноземних інвестицій з розвинутих країн 

скоротився на 11% до 1 трлн. дол. США, головним чином, через падіння 

інвестицій з європейських ТНК. Ріст продовжували показувати ТНК з Китаю. 

2. Більш повільні темпи зростання міжнародного виробництва призвели до 

нестабільної глобальної експансії торгівлі. Міжнародна продукція іноземних філій 

ТНК все ще розширюється, але темп сповільнився в останні роки. Середньорічні 

темпи зростання протягом п'яти років іноземних партнерських продажів (7,3%), 
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доданої вартості (4,9%) та зайнятості (4,9%) менші, ніж за еквівалентний період до 

2010 р. (відповідно 9,7%, 10,7% та 7,6%). 

3. Спостерігається зростання ролі у світовій економіці державних ТНК: 

близько 1500 таких компаній (1,5% всіх ТНК) володіють понад 86 000 іноземних 

філії (близько 10%). Окрім того, у 2016 р. їм належало 11% усього обсягу 

“чистих” інвестицій, що на 8% більше рівня 2010 р. При цьому їх штаб-квартири 

значно розпорошені, більше половини з них базуються у країнах, що 

розвиваються, і майже третина – у країнах ЄС. 

4. Зростає роль інформаційних та комунікаційних технологій як у сфері 

інвестицій, так і в міжнародному виробництві. У період з 2010 по 2015 рік 

кількість діджітал-компаній в рейтингу 100 кращих ТНК згідно United Nations 

Conference on Trade and Development більш ніж подвоїлась. Активи цих ТНК 

зросли на 65%, а їх операційні доходи та кількість персоналу склали близько 30% 

порівняно із показниками 100 інших кращих ТНК. Це спричинило необхідність 

перегляду інвестиційної політики, а також стратегії розвитку тих галузей 

діяльності ТНК, які є традиційними і при цьому підлягають державному 

регулюванню на предмет обмеження зовнішніх капіталовкладень. 

5. Поліпшення глобального макроекономічного прогнозу та повільне 

зростання цін на сировину разом зі збільшенням прибутку ТНК повинні сприяти 

зростанню обсягів їх інвестицій у 2017 р. Цей процес може уповільнити подальше 

зростання світових процентних ставок, а у країнах, що розвиваються, - подальше 

знецінення їх національної валюти. 

6. Щодо очікувань ТНК стосовно розвитку глобального ринку прямих 

іноземних інвестицій на період 2017-2019 р., то їх можна назвати оптимістичними. 

Серед топ-ТНК 55% очікують на зростання обсягів прямих іноземних інвестицій, 

21% передбачають їх падіння, 3% не очікують змін, решта 21% наразі не 

визначилась із прогнозом [2, с. 1-6]. 

Отже, в подальшому слід очікувати, що обсяги прямих іноземних інвестицій 

ТНК, як їх роль у глобальній економіці, зростатиме лише за умови економічної та 

політичної стабільності у світі. Надалі слід очікувати посилання впливу 
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державних корпорацій, а також тих ТНК, які працюють у сфері та з допомогою 

сучасних інформаційних технологій. Зроблені узагальнення повинні дати чіткий 

сигнал Україні стосовно напрямку дій з метою приваблення інвестицій світових 

ТНК, які стануть основою подальшого розвитку економіки країни. 
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РОЗВИТОК ВЕНЧУРНОГО ФІНАНСУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

Закон України «Про інститути спільного інвестування» надає таке 

визначення венчурного фонду: «Недиверсифікований інститут спільного 

інвестування закритого типу, який здійснює виключно приватне розміщення 

цінних паперів інституту спільного інвестування серед юридичних та фізичних 

осіб, є венчурним фондом»[1]. Тобто основним фактором визнається 

організаційна форма. 

Натомість, у даному формулюванні відсутня ключова особливість, яка 

виокремлює венчурній фонд – фокус на інноваційному інвестуванні. Наслідком 




